



ලංකාණයේ “ගැසට්” පත්‍රය.

අණුකව අවසරයපිට ප්‍රසිධකරණලදී.

නො. 8,814—1941ක්වූ නොවැම්බර් මස 21 වෙනි දිනවූ සිකුරදා.

Part IV.—හතරවෙනි කාණ්ඩය.

ලපාඩක නීති.

M. L. A.—B 1900/L. D.—B 201/41

(මස් පිණිස) සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ අඥපනත.

(මස් පිණිස) සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ අඥපනතේ (201 වැනි පරිච්ඡේදයේ) 22 වෙනි වගන්තිය යටතේ ඒ සඳහා ව්‍යවස්ථා සම්පාදනයකිරීමේ නියම අධිකාරී මණ්ඩලය, එනම්, රත්නපුරේ නගරබද සතාව පිසින් සම්පාදනයකරනලදීත් අණුකාරයාණන් වහන්සේ විසින් එකී වගන්තියෙන් උන්වහන්සේ කෙරෙහි පෑවී තිබෙන බලයේ ප්‍රකාර කිරිකරනලද ව්‍යවස්ථා.

ඇස්. බඩ්ලීම්. ආර්. ඩී. ඔණාරිනායක,
ප්‍රදේශ පාලනය පිළිබඳ අමාත්‍යවරයා.

1941ක්වූ නොවැම්බර් මස 11 වැනි දින
කොළඹදීය.

ව්‍යවස්ථා.

1. (මස් පිණිස) සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ අඥපනතේ 21 වැනි වගන්තිය යටතේ ප්‍රකාශකරනලද ප්‍රසිධ සතුන් මරන ස්ථාන රත්නපුරේ සෞඛ්‍ය වෛද්‍ය නිර්ධාරීතුමාගේ හෝ එතුමා විසින් බලය පවරනලද යම් සහකාර සෞඛ්‍ය නිර්ධාරීතුමාගේ හෝ භාරයේ තිබිය යුතුය. ඒ නිර්ධාරීතුමා ඒ සතුන් මරන ස්ථානයේ මනා පරිපාලනයක් එය සෞඛ්‍ය ප්‍රතිපත්තිවලට හානිපෑවීමක් සම්බන්ධයෙන් වගකිය යුතුයි.

2. (1) කිසිම අයකු විසින් යම් සතකු—

(අ) රත්නපුරේ සෞඛ්‍ය වෛද්‍ය නිර්ධාරීතුමා විසින් පරීක්ෂා කොට හෝ ප්‍රධානතුමා විසින් ඒ සඳහා පත්කරනලද නිර්ධාරීතුමා විසින් පරීක්ෂාකොට හෝ ඒ නිර්ධාරීතුමා විසින් මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස මැරීමට සුදුසුයයි අනුමත කරනලද්දේ නම්; හෝ

(භ) ප්‍රධානතුමා විසින් විශේෂ කරුණු පවත්වා පිටක මෙහි දක්වනලද වේලාවට වඩා මෙහෙයවූ කොසියම් වේලාවක වුවත් යම් සතකු මැරීමට අවසරදී තිබියදී හැර කැමතිම දැවසක පෙරවරු 9 වන දවස 12 වන අතර කාලයේදී;

හැර ඒ සතා සතුන් මරන ස්ථානයේදී නොමැරිය යුතුයි.

(2) කිසිම අයකු විසින් යම් සතකු—

(අ) ඒ සතා මැරීම පිණිස (1) වැනි ඡේදය යටතේ අනුමත කළ වේලාවේ පටන් පෑ 30 ක කාලයක් ඉකුත්වීමට පසු කොසියම් වේලාවකදී; හෝ

(භ) ඒ සතා (1) වැනි ඡේදය යටතේ මැරීම පිණිස අනුමත කළාට පසු සතුන් මරන ස්ථානයෙන් ඉවත්කරන ලද්දේ නම්; හෝ

ඒ සතා හැවිනත් පරීක්ෂාකරබලා ඒ ඡේදය යටතේ මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස මැරීමට සුදුසුයයි අනුමතකළහොත් මිස නැත්නම් ඒ සතා සතුන් මරන ස්ථානයේදී නොමැරිය යුතුයි.

3. සතුන් මරන ස්ථානයට යම් සතුකු සෙහෙන්නාවූ සෑම අයකු විසින්ම ඒ සතාට ඒ ස්ථානයෙහි සිටිනාදරු සෑහෙන ප්‍රමාණයට කැවීම් පෙළුම් සම්බන්ධයෙන් වුවමනා සෑම දෙයක්ම නිසැකව ලැබෙන්නේදැයි බැලිය යුතුයි.

4. යම් සතකු සතුන් මරන ස්ථානයට සෙහෙන්නාවූ සෑම අයකු විසින්ම ඒ සතා මැරීමට සුදුසුයයි ප්‍රකාශකරනොත් එසේ ප්‍රකාශකළ වහාම ඒ ස්ථානයෙන් සතා ඉවත්කිරීම හෝ කරවීම කළයුතුයි.

5. 2 වෙනි ව්‍යවස්ථාවෙහි සඳහන් වූ කවර නිර්ධාරීතුමා විසින් වුවත්, යම් සතකු 2 වෙනි ව්‍යවස්ථාව යටතේ මැරීම පිණිස අනුමතකළාට පසු අසනිපව හෝ මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස මැරීමට සුදුසු වූ හෝ සිටිනාබැව් පෙනීගියොත් ඒ සතා මැරීම තහනම්කළ හැකිය.

6. සතුන් මරන ස්ථානයේදී මරනලද යම් සතකුගේ කුණ හෝ බොහෝ බඩවැල් ආදිය 2 වෙනි ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් කරනලද යම් නිර්ධාරීතුමාගේ කල්පනාවේ හැටියට රෝග සහිතව නැතහොත් මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස අනුසුදුසු ව තිබෙනම එතුමා විසින් ඒ කුණ හෝ බොහෝ බඩවැල් ආදිය වහාම විනාශකරදීමට එක්කෝ ඒවා විකිණීම පිණිස නැසීමට හෝ මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස හැනීමට හෝ නොහැකිවනසේ සුදුස්සක් කරදීමට හෝ සැලැස්වීම යුතුයි.

7. සතුන් මරන ස්ථානය භාරවූ නිර්ධාරීතුමා විසින් මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස මැරීමට සුදුසුයයි අනුමතකර නැතහොත් හෝ 5 වැනි ව්‍යවස්ථාවෙන් විධානකර තිබෙන පරිදි මැරීම තහනම්කර තිබෙන්නාවූ හෝ කිසිම සතකු මැරීමට අවසර නොදීය යුතුයි.

8. (1) කිසිම අයකු විසින් 2 වෙනි ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් වූ යම් නිර්ධාරීතුමාගේ නියමය පිට මිස 6 වැනි ව්‍යවස්ථාව යටතේ මිනිසුන්ගේ ආහාරයට සුදුසුයයි ප්‍රකාශකරනලද කිසිම මස්ක් හෝ බොහෝ බඩවැල් ආදියක් සතුන් මරන ස්ථානයෙන් ඉවත් නොකළ යුතුයි.

(2) කිසිම අයකු විසින් මිනිසුන්ට ආහාර පිණිස අදහස්කරන ලද යම් සතකුගේ කුණක්, එහි ඉස්සරහා හාත්වල හා පස්සා හාත්වල සතුන් මරන ස්ථානය භාර නිර්ධාරීතුමා විසින් “U. C., Ratnapura” (රත්නපුරේ නගරබද සතාව) සත ලකුණ හා “Australian Beef” (මස්තෙලියානු හරක්මස්), “Country Beef” (මෙරටහරක්මස්), “Mutton Goat” (එරිමස්), “Mutton Sheep” (බැටරිමස්) හෝ “Pork” (ඌරුමස්) යන මේ වචන වුවමනාවේ හැටියට සිටිනසේ මුද්‍රාවෙන් පිහිටුවා තිබෙනම මිස නැත්නම් සතුන් මරන ස්ථානයෙන් ඉවත්නොකළ යුතුයි.

ඉඩම් කප්පීම.	ඉඩමේ නම.	අත්දැම.	අයිතිකරුන්ගේ අයදුම්.	විශාලකම, අ.රු.ප.
2	සල්වර්ස්මිත් ලේන්හි වර්පනම් නො. 97 දරණ ඉඩම	3ක්, ගොඩාල් සහිත බිමක්, වතුර හලක් සහිත සිමෙන්ති බිමක්, වතුර පහිළුපහක්, ගලෙන් බැඳී තිබේ, සිත් තහවුම් වූවක්, ගලෙන් බැඳී තහවුම්, සිමෙන්ති ජලනල පුවරු 3ක්, උර් ගෙවිලිකල ගලෙන් බැඳී මාර්ගයක්, සිත් තහවුම් මඩුවක් සහ ගලෙන් බැඳී පහි ගස් ඇති ඉඩම	ආයුර්වේද උර් ගෙවිලි ගලෙන් බැඳී ගොඩනැගිල්ලක් ඇති කෝවිල් ඉඩම (කදිපත් කෝවිල)	0 0 4-27
3	සල්වර්ස්මිත් ලේන්හි වර්පනම් නො. G 97 දරණ ඉඩමේ කොටසක්	අවුරුදු 50ක් වයසැති පොල්ගස් 1, සිමෙන්ති ජලනල පුවරුවක්, සිත් තහවුම් වූවක් සහිත අයිතිය ඇති කාප්පයක් සහ ගලෙන් බැඳී පහි ඇති ඉඩම	ඉහත නම් සඳහන් මහලක් සමඟ කොළඹ අර්ථකථන සල්වර්ස්මිත් ලේන්හි නො. 86 පදිංචි ඇත්. රඹ ක්‍රිස්ට්ස් වෙව්පයාර් (කදිපත් කෝවිලේ භාරකාරවරු)	0 0 2-15
4	සල්වර්ස්මිත් ලේන්හි වර්පනම් නො. 111 දරණ ඉඩම	වම් 1941ක්වූ දෙසැම්බර් මස 15 වෙනි අවුරුදු 30ක් වයස අවිච්ඡිකාසයක් සිත් තහවුම් සහ ගතවලින් කල මඩු 4ක්, සිත් තහවුම් සහ ලියෙන් කල මඩුවක් සහ ගලෙන් බැඳී කාප්පයක් ඇති ඉඩම	වම් 1941ක්වූ දෙසැම්බර් මස 15 වෙනි අවුරුදු 30ක් වයස අවිච්ඡිකාසයක් සිත් තහවුම් සහ ගතවලින් කල මඩු 4ක්, සිත් තහවුම් සහ ලියෙන් කල මඩුවක් සහ ගලෙන් බැඳී කාප්පයක් ඇති ඉඩම	0 1 2-44
5	නවත්දන් නවීදියේ වර්පනම් නො. G112 දරණ ඉඩමේ කොටසක්	උර් ගෙවිලි ගලෙන් බැඳී වැසිකිලියක්, ගොඩාල් අල්ලනලද බිමක්, ගලෙන් බැඳී කාප්පයක් කොටසක් ඇති ඉඩම	වම් 1941ක්වූ දෙසැම්බර් මස 15 වෙනි අවුරුදු 30ක් වයස අවිච්ඡිකාසයක් සිත් තහවුම් සහ ගතවලින් කල මඩු 4ක්, සිත් තහවුම් සහ ලියෙන් කල මඩුවක් සහ ගලෙන් බැඳී කාප්පයක් ඇති ඉඩම	0 0 11-21
6	එම	ගොඩාල් අල්ලනලද බිමක් සහිත වතුර පහිළුපහක් ඇති ඉඩම	වම් 1941ක්වූ දෙසැම්බර් මස 15 වෙනි අවුරුදු 30ක් වයස අවිච්ඡිකාසයක් සිත් තහවුම් සහ ගතවලින් කල මඩු 4ක්, සිත් තහවුම් සහ ලියෙන් කල මඩුවක් සහ ගලෙන් බැඳී කාප්පයක් ඇති ඉඩම	0 0 3-56
7	සල්වර්ස්මිත් ලේන්හි වර්පනම් නො. 117, 119 සහ 121 දරණ ඉඩම්වල කොටස් සහ විත්සන්විච්චියේ වර්පනම් නො. 22, 22/1, 24, 26, 30, 32, 34, 36, 38, 40 සහ 42 දරණ ඉඩම්වල කොටස්	කුඩා ගොවිල් 14ක් සහිත උර් ගෙවිලි ගලෙන් බැඳී ගොඩනැගිල්ලක්, ගොඩාල් බැඳී බිමකොටස් 4ක්, උර් ගෙවිලි ගලෙන් බැඳී වැසිකිලි 2ක්, උර් ගෙවිලි ගලෙන් බැඳී නානකාර 2ක්, උර් ගෙවිලි ගලෙන් බැඳී මාර්ගයක්, ගලෙන් බැඳී කාප්පයක්, ගලෙන් බැඳී පහි 5ක් සහ ගලෙන් බැඳී කාප්ප 2ක් ඇති ඉඩම	කුඩා ගොවිල් 14ක් සහිත උර් ගෙවිලි ගලෙන් බැඳී ගොඩනැගිල්ලක්, ගොඩාල් බැඳී බිමකොටස් 4ක්, උර් ගෙවිලි ගලෙන් බැඳී වැසිකිලි 2ක්, උර් ගෙවිලි ගලෙන් බැඳී නානකාර 2ක්, උර් ගෙවිලි ගලෙන් බැඳී මාර්ගයක්, ගලෙන් බැඳී කාප්පයක්, ගලෙන් බැඳී පහි 5ක් සහ ගලෙන් බැඳී කාප්ප 2ක් ඇති ඉඩම	0 0 21-49
8	විත්සන්විච්චියේ සහ සල්වර්ස්මිත් ලේන්හි වෙපාර	ගලෙන් බැඳී පහි 5ක් ඇති පදික ජංගමයක් සහ ගලෙන් බැඳී පහි 2ක් කොටස්	වම් 1941ක්වූ දෙසැම්බර් මස 15 වෙනි අවුරුදු 30ක් වයස අවිච්ඡිකාසයක් සිත් තහවුම් සහ ගතවලින් කල මඩු 4ක්, සිත් තහවුම් සහ ලියෙන් කල මඩුවක් සහ ගලෙන් බැඳී කාප්පයක් ඇති ඉඩම	0 0 1-05

ඒ නිසා එකී ආඥාපණයන් ර්ථවනි වගන්තියේ නියමවූ ප්‍රකාර ඉහතකී ඉඩම් අයිතිකරුන්ටම ආණ්ඩුව අදහස්කරන බැව් මෙයින් ප්‍රකාශකරමි. තවද එකී ඉඩම් භූත පැලකීමක් ඇති සිලලදොනාමි ඕවුන්ගේ අයිතිවාසිකමේ අත්දැමද, ඒ වෙනුවට ඉල්ලාසිටින වටිනාකමද, ඊට අයිති බප්පද, රීස්ටර්පොනේ කොපියක්ද රැගෙන ඉඩම් ආහ වටිනාකම් ලැබීමට තිබෙන ශ්‍රීතූකම්ද, පෙත්වාසිචිත පිණිස තමන්ම හෝ තමන් වෙනුවට ක්‍රියාකරන අය හෝ ඉහතකී දිනවල එකී සඳහන් වේලාවල්වලට කොළඹ නාගරික සහ කන්තෝරුවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණෙන්නට ඕනැයි.

වම් 1941ක්වූ නොවැම්බර් මස 15 වෙනි දින කොළඹ නාගරික සහ කන්තෝරුවේදී. අය. පී. වික්‍රමසිංහ, නාගරික කොමසාරිස්තුමා, කොළඹ. ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමින්:—වෙලදකාරයින් දෙපාර්තමේන්තුවේ කන්තෝරුව සහ වෙලදකාරයා ව පිහිටුවීමේ මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීමේ සඳහා ක්‍රියාකරන පිණිස “ආණ්ඩුව ඉඩම් ලබාගැනීමේ ව්‍යවස්ථාවේ” ර්ථවනි වගන්තියේ කරනිමෙන පංතාර්ථවල ප්‍රකාරයට පලාත් ආණ්ඩු කාරක මහානුඤ්ඤ සභාවට ලැබුණේන්වහන්සේගෙන් පැවරී තිබෙන බලය පිට නිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමේ නම:—

නො.	ඉඩමේ නම.	අත්දැම.	අයිතිකරුන්ගේ නම.	වගන්, අ.රු.ප.
1	වර්පනම් නො. 62 කොටසක් වන ලංකා ප්‍රවාස සමාද ගොඩනැගිල්ලේ කොටසක්, වැනැම්පිදිය	උර් ගෙවිලි කපරුකල උවුම්හල් ගොඩනැගිල්ලක් කොටසක්	ජේ. සී. රෙබින්සන්, ඒ. ටී. ජෝල්, ඒ. ඇස්. බර්මන් සහ නැසිගිය ඒ. පී. වෝල්ඩොක්ගේ බුදුපල් බලකාර සහ භාරකාරයෝවන, මිලිලන්හි බැන්කුව, ජූලියස් සහ ක්‍රිස් සමාන මාගර් කැපැල් පෙව්පිය, නො. 154, කොළඹ (අයිතිකරු නොබෙදුණ කොටසක්)	0 0 2-96
2	එම	ගෙවිල්ලක් ඇති ඉස්කෝප්පුව සහ උර් ගෙවිලි කපරුකල උවුම්හල් ගොඩනැගිල්ලක් කොටසක්	එම	0 0 4-1
3	එම	උර් ගෙවිලි කපරුකල උවුම්හල් ගොඩනැගිල්ලක් කොටසක්	එම	0 1 0 1

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අත්වූවේ කල්පනාමි තිබෙන බව පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා ගසවෙහි වගන්තියේ මිනුම්කර තිබෙන සැරියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත සි ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනාම තවුන්ම නොහොත් තවුන් මෙහු වට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1941ක්වු දෙසැම්බර් මස 16 වෙනි දින පෙරවරු 10ට මෙම කමිටුවේ රේ මා ඉදිරිපිට පැමිණ ඒ කොසි අත්දැමි අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට මිනෑ සහ මෙම ඉඩම් මෙහු වට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තවුන්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියා සිටින්නට මිනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මේ 1941ක්වු නොවැම්බර් මස 18 වෙනි දින කොළඹ කමිටුවේ රේ මා. බඩලිපි, ඊ. හොබ්බේ, බ. ප. අණුවේ ඒජන්ත වම්ස.

අණුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—දුමේ ප්‍රබ්බි කන්කුස්සවල කුණකසල පාකරකර නැවැත්වීමට වැන්කිකන් සැදීමට මෙහි පහසු සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "අණුවේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ මාවස්තාවේ" රටෙහි වගන්තියේ කර්තව්‍ය පාලනවල ප්‍රකාරයට පලාත් අණු කාරක මහා මණ්ඩල සභාවට උතුමාණන්වගන්තියෙන් පැවරී තිබෙන බලය පිට නිසිකාරය මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමෙහි:—

සහයම් නො. A 1,401. ගම—දුම.

නො. ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කියත්තා.	මහස, අ. රු. ප.
1 වැල්ලවත්ත	.. අවුරුදු 40ක් වසස පොල්ගස් 22ක් ඇති ඇස්, මහුමෙල් රෝසා, පිටිපහ දකුණ, 0 1 3'6 පොල් ඉඩම්	අයිතිකම්කියත්තා.	0 1 3'6

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අත්වූවේ කල්පනාමි තිබෙන බව පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා ගසවෙහි වගන්තියේ මිනුම්කර තිබෙන සැරියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත සි ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනාම තවුන්ම නොහොත් තවුන් මෙහු වට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1941ක්වු දෙසැම්බර් මස 19 වෙනි දින පස්වරු 2ට මෙහුමෙල් පරණ නානායකමි ඊ මා ඉදිරිපිට පැමිණ ඒ කොසි අත්දැමි අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට මිනෑ සහ මෙම ඉඩම් මෙහු වට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තවුන්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියා සිටින්නට මිනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මේ 1941ක්වු නොවැම්බර් මස 18 වෙනි දින කොළඹ කමිටුවේ රේ මා. ඇල්. ජයසුන්දර, අණුවේ අතිරේක උප ඒජන්ත වම්ස.

මේ 1876ක්වු අවුරුද්දේ නොමර 3 වන අසූපත්‍රයේ ගව්වෙහි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුවේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ මාවස්තාවේ ප්‍රකාර අණුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—කැලෑවෙන් පාරක් ගැනීමට මෙහි පහසු සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "අණුවේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ මාවස්තාවේ" රටෙහි වගන්තියේ කර්තව්‍ය පාලනවල ප්‍රකාරයට පලාත් අණු කාරක මහා මණ්ඩල සභාවට උතුමාණන්වගන්තියෙන් පැවරී තිබෙන බලය පිට නිසිකාරය මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමෙහි:—

සහයම් නො. A 798 ගම—වැට්ටේපොත.

නො. ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කියත්තා.	මහස, අ. රු. ප.
1 ගබ්පාරස්මි වත්ත	.. ගව් වත්ත	සීමාසහිත ගබ්පාරස්මි වතු සමාගම, ඒජන්තවරු:	0 0 26'7 මීටර්ල් සහ සමාගම, කොළඹ
2 මලකපුර	.. ඇල	එම	0 0 0'4
3 ගබ්පාරස්මි වත්ත	.. ගව් වත්ත	එම	0 0 6'7
4 වත්තේ පාර	.. පාර	එම	0 1 36'4

එබැවින් එහි ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අත්වූවේ කල්පනාමි තිබෙන බව පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා රටෙහි වගන්තියේ මිනුම්කර තිබෙන සැරියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත සි ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනාම තවුන්ම නොහොත් තවුන් මෙහු වට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1941ක්වු දෙසැම්බර් මස 12 වෙනි දින පෙරවරු 9ට තවුරු මෙහුමෙල් කමිටුවේ රේ මා ඉදිරිපිට පැමිණ ඒ කොසි අණුවේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට මිනෑ සහ මෙම ඉඩම් මෙහු වට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තවුන්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියා සිටින්නට මිනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මේ 1941ක්වු නොවැම්බර් මස 17 වෙනි දින කුටුරු මෙහුමෙල් කමිටුවේ රේ මා. බඩලිපි, හෝමස්, අණුවේ උප ඒජන්ත වම්ස.

මේ 1876ක්වු අවුරුද්දේ නොමර 3 වන අසූපත්‍රයේ ගව්වෙහි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුවේ කටයුත්තකට ඒනම්:— ගම්හොපාරක් පිණිස මෙහි පහසු සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "මේ 1876 වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අසූපත්‍රයේ" පස්වෙනි කොටසේ කර්තව්‍ය පාලනවල ප්‍රකාරයට පලාත් අණු කාරක මණ්ඩලයට උතුමාණන්වගන්තියෙන් පැවරී තිබෙන බලය පිට නිසිකාරය මට බලය ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමෙහි:—

සහයම් : නො. 422 දරන ඉවසන සහයම් 1 වෙනි අතිරේකය. ගම—ලොවදෙහිය.

නො. ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කියත්තා.	මහස, අ. රු. ප.
63 පිංකොටුවේ පිල්ලෑව	.. ගම්හොපාර	ගගවත්තේ ජේ. එම්. රනා	0 0 1'5
64 එම	.. එම	මැලිමේර්ගේ W. රනාපේරිපි හේරෝ	0 0 5'5
65 අම්බලමගාවාගේන	.. එම	ලොවදෙහියේ W. A. අපසුගාමි	0 0 17'2
66 අම්බලමගාවාගේන නොහොත් මහගමුලගේන	.. එම	ගගවත්තේ J. H. රනා සහ D. H. රනා, සහ ලොවදෙහියේ සරනාසිස හේරෝ	0 0 3'5
67 එම	.. එම	එම	0 0 4'4
69 බණ්ඩුවගාවාගේන	.. එම	මැලිමේර්ගේ රනාපේරිපි හේරෝ	0 0 6'1
70 පංඤ්චත්ත	.. එම	ලොවදෙහියේ D. සරනාසිස හේරෝ	0 0 18'7
71 දුකුකොයාපොතකුමුර	.. එම	එම W. A. අපසුගාමි	0 0 9
73 දුකුකොයාපොතපිල්ලෑව	.. එම	එම D. A. මිල්කොසාසි	0 0 1
74 එම	.. එම	එම	0 0 2
75 කපුගේන	.. එම	එම S. M. ප්‍රාමිල්ල සහ S. M. අපසුගාමි	0 0 1'3
76 එම	.. එම	එම	0 0 1'2
77 එම	.. එම	එම	0 0 1'5
78 නාරංගහමුලගේන	.. එම	ඩී. ඇම්. සියාගුගාමි, ලොවදෙහියේ	0 0 5
79 එම	.. එම	එම	0 0 0'5
80 ඇල්වත්ත	.. එම	ලොවදෙහියේ W. A. අපසුගාමි	0 0 6'4
81 එම	.. එම	එම	0 0 1'7
82 ගල්ගහමුලගේන	.. එම	ලොවදෙහියේ අර්. එම්. පික්ෂිල්ලාගේකා	0 0 3'5
83 රදගේකැල්ල	.. එම	එම W. A. අපසුගාමි	0 0 0'4
84 ගල්ගහමුලගේන	.. එම	එම ඩී. ඇම්. උක්කුබණ්ඩා	0 0 2
85 පහලවත්ත	.. පොල්වත්ත	ලොවදෙහියේ ඇස්. ඇම්. ප්‍රාමිල්ල සහ ඇස්. ඇම්. අපසුගාමි	0 0 1'3
86 ගල්ගහමුලගේන	.. ගම්හොපාර	එම ඩී. ඇම්. උක්කුගාමි සහ ඩී. ඇම්. ප්‍රාමිල්ලා	0 0 4'9
87 කමිටුවත්ත	.. පොල්වත්ත	ලොවදෙහියේ W. A. අපසුගාමි	0 0 1

නො. 20	ඉඩම් නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ නම.	මහත, අ. රු. ප.
සිතියම : නො. 423 දරන ඉඩසහන සිතියමේ 1 වෙනි අතිරේකය.				
20	පල්ලෙච්චේ කොටු මඩ පල්ලාව	.. ගඹසහපාර	.. ටී. ඉ. ආර්ථිකයේ W. A. අපද්‍රසාම්	.. 0 0 13.8
21	උඩමුදු කොටු මඩ මල්වත්ත	.. මුහුදුම	.. මුහුදුම ආච. ආච. මුදුලියාම සහ ටී. ආච. උක්කුබංඩා	.. 0 0 12.8
22	එම එම	.. ටී. ආර්ථිකයේ ටී. ආච. උක්කුබංඩා	.. 0 0 5.9
23	එම එම	.. මුහුදුම ආච. ආච. මුදුලියාම	.. 0 0 2.8
24	පොල්වත්ත	.. මුහුදුම	.. මුහුදුම ආච. ආච. මුදුලියාම, කේ. ඒ. සී. සී. ආර්ථිකයේ ආච. ආච. උක්කුබංඩා සහ මුහුදුම ආච.	.. 0 0 8.3
25	එම	.. පොල්වත්ත	.. මුහුදුම ආච. ආච. උක්කුබංඩා, ආච. ආච. හේතුමා, ආච. ආච. සී. සී. ආර්ථිකයේ සහ ආච. ආච. උක්කුබංඩා	.. 0 0 5.6
26	එම	.. එම	.. සවිසල්වත්ත ආච. ආච. සී. සී. ආර්ථිකයේ	.. 0 0 20.3
27	පිංඤාන	.. එම	.. මුහුදුම රත්නප්පුර නිවෙස	.. 0 0 12.9
28	මුහුදුම මුදුලියාම	.. ගඹසහපාර	.. මුහුදුම එච්. ආච. සී. සී. ආර්ථිකයේ	.. 0 0 12.7
29	එම	.. එම	.. මුහුදුම එච්. ආච. ආර්ථිකයේ සහ එච්. ආච. සී. සී. ආර්ථිකයේ	.. 0 0 2.6
30	එම	.. එම	.. එම එච්. ආච. රත්නප්පුර නිවෙස, එච්. ආච. ආර්ථිකයේ, එච්. ආච. සුචාරිචංචා, කේ. ආච. හේරත් සහ එච්. ආච. ඒ. ජයතිලක	.. 0 0 34.6
31	දුම්මලදේශිය	.. එම	.. මේජර් ආර්ථිකයේ, එච්. ආර්ථිකයේ ආර්ථිකයේ, ආර්ථිකයේ	.. 0 0 15.4
32	කදුරුවැව් වත්ත	.. එම	.. මුහුදුම ආච. ආච. සුචාරිචංචා සහ එච්. ආච. සී. සී. ආර්ථිකයේ	.. 0 0 9.8

නො. 78	ඉඩම් නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ නම.	මහත, අ. රු. ප.
සිතියම : ඉඩසහන සිතියමේ නො. 424. නම—තැව්වත්ත				
78	පිංකොටු මඩ පල්ලාව	.. ගඹසහපාර	.. තැව්වත්ත ආර්ථිකයේ එච්. එච්. රත්න	.. 0 0 1.7
79	එම	.. එම	.. මුහුදුම ආර්ථිකයේ W රත්නප්පුර නිවෙස	.. 0 0 9.2
80	වෙරළබඩ මුදුලියාම සහ ටී. ආර්ථිකයේ මුදුලියාම	.. එම	.. තැව්වත්ත ආර්ථිකයේ එච්. එච්. සුචාරිචංචා	.. 0 0 26.2
81	වෙරළබඩ මුදුලියාම	.. එම	.. තැව්වත්ත ආර්ථිකයේ එච්. එච්. සුචාරිචංචා සහ ආච. ආච. මුදුලියාම	.. 0 0 7.2
සිතියම : ඉඩසහන සිතියමේ නො. 434 දරන නො. 1 අතිරේකය. නම—පාරමේලි				
80	ඉහල කදුරුවැව් වත්ත	.. ගඹසහපාර	.. මුහුදුම ආච. ආච. මුදුලියාම, ආච. ආච. මානෙල්කාම	.. 0 0 24.5
81	ඉහල කදුරුවැව් මඩ පල්ලාව	.. එම	.. මුහුදුම ආච. ආච. මානෙල්කාම, ආච. ආච. මුදුලියාම, ආච. ආච. සුචාරිචංචා සහ ආච. ආච. සුචාරිචංචා	.. 0 0 7.3
82	එම	.. එම	.. මුහුදුම ආච. ආච. මුදුලියාම, ආච. ආච. මානෙල්කාම	.. 0 0 2.2

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේ මෙම ආශ්‍රිත කලාපවල නිවෙස සහ පොදු ජනතාව දැනගැනීම සඳහා හඬවන මහත්මියගේ මහාකර නිවෙස හැරීමට මෙහි දැනුම් දෙමි.

ඉහත මේ ඉඩම් මුදුලියාමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම කළින්ම නොහොත් කළින් මෙහෙමට ක්‍රියාකරණ අතර මේ 1941ක් වූ දෙසැම්බර් මස 18 වෙනි දින පෙරවරු 10 ට කන්ගමට අලුතින් පාරමේලි මාලිගාවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොට්ඨාස අගමැති ආර්ථිකයේ සහ සවිසල්වත්ත වත්ත සහ මෙම ඉඩම් මෙහෙමට ඉල්ලා සිටින මුදල් සහයත් ඊට ඇත්තාවූ කළින්ම අයිතිකරුන්ගේ නොවැම්බර් මස 17 වෙනි දින කුරුණෑගල කම්මෙරියේදී,

අ. ආර්ථිකයේ, ආශ්‍රිත මුදුලියාම ආර්ථිකයේ.

මේ 1876ක් වූ ඉඩම අලුත්ව දේ නොමර 3 වන අංශපත්‍රයේ සවිසල්වත්ත ආර්ථිකයේ ප්‍රකාරයට අශ්‍රිත කළුපත් සහ, ඒ නම :— කුරුණෑගල ආර්ථිකයේ මාලිගාවේදී ආර්ථිකයේ මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් මුදුලියාම සහ ක්‍රියාකරණ පිණිස “ මේ 1876 දේ ඉඩම් මුදුලියාමේ ආර්ථිකයේ ” පස්වෙනි කාණ්ඩයේ කරනිවෙස පාරමේලි මාලිගාවේදී ප්‍රකාරයට පරාන් අශ්‍රිත කාරක මණ්ඩලයට උතුරුබට්ටයේ සහයත් පැවරී නිවෙස මුදුලියාමට නිසිකාර මට මුදල රුපී නිවෙස, ඒ ඉඩම නම :—

සිතියමේ නො. A 725. නම—මඩමහල සහ මැදුර.

නො. 1	ඉඩම් නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ නම.	මහත, අ. රු. ප.
1	මැදුර වත්ත, වර්ගය, 99 දරන පොල්වත්ත ඒ. ජී. ක්‍රිස්ටෝපල්ස් නෝනාමෙත්	.. 0 3 11.2
2	එම එම	.. 4 1 36.7

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේ මෙම ආශ්‍රිත කලාපවල නිවෙස සහ පොදු ජනතාව දැනගැනීම සඳහා හඬවන මහත්මියගේ මහාකර නිවෙස හැරීමට මෙහි දැනුම් දෙමි.

ඉහත මේ ඉඩම් මුදුලියාමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම කළින්ම නොහොත් කළින් මෙහෙමට ක්‍රියාකරණ අතර මේ 1941ක් වූ දෙසැම්බර් මස 19 වෙනි දින පෙරවරු 10 ට කන්ගමට කුරුණෑගල කම්මෙරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොට්ඨාස අගමැති ආර්ථිකයේ සහ සවිසල්වත්ත වත්ත සහ මෙම ඉඩම් මෙහෙමට ඉල්ලා සිටින මුදල් සහයත් ඊට ඇත්තාවූ කළින්ම අයිතිකරුන්ගේ නොවැම්බර් මස 17 වෙනි දින කුරුණෑගල කම්මෙරියේදී,

අ. ආර්ථිකයේ, ආශ්‍රිත මුදුලියාම ආර්ථිකයේ.

මේ 1876ක් වූ ඉඩම අලුත්ව දේ නොමර 3 වන අංශපත්‍රයේ සවිසල්වත්ත ආර්ථිකයේ ප්‍රකාරයට අශ්‍රිත කළුපත් සහ, ඒ නම :— ඊදිම-ලීනිමැදුර පාරේ දුරුවන්ගේ පාරමේලි මාලිගාවේදී මා මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් මුදුලියාම සහ ක්‍රියාකරණ පිණිස “ මේ 1876 දේ ඉඩම් මුදුලියාමේ ආර්ථිකයේ ” පස්වෙනි කාණ්ඩයේ කරනිවෙස පාරමේලි මාලිගාවේදී ප්‍රකාරයට පරාන් අශ්‍රිත කාරක මණ්ඩලයට උතුරුබට්ටයේ සහයත් පැවරී නිවෙස මුදුලියාමට නිසිකාර මට මුදල රුපී නිවෙස, ඒ ඉඩම නම :—

නො. 1,150 ඉඩසහන සිතියමේ නො. 1 අතිරේකය. නම—ලීනිමැදුර.

නො. 146	ඉඩම් නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ නම.	මහත, අ. රු. ප.
146	දුරුවන්ගේ වත්ත	.. පොල්වත්ත	.. මහරණ M. A. M. ආර්ථිකයේ	.. 0 2 29.7
147	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 32

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේ මෙම ආශ්‍රිත කලාපවල නිවෙස සහ පොදු ජනතාව දැනගැනීම සඳහා හඬවන මහත්මියගේ මහාකර නිවෙස හැරීමට මෙහි දැනුම් දෙමි.

ඉහත මේ ඉඩම් මුදුලියාමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම කළින්ම නොහොත් කළින් මෙහෙමට ක්‍රියාකරණ අතර මේ 1941ක් වූ දෙසැම්බර් මස 19 වෙනි දින පෙරවරු 10.30 ට කන්ගමට කුරුණෑගල කම්මෙරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොට්ඨාස අගමැති ආර්ථිකයේ සහ සවිසල්වත්ත වත්ත සහ මෙම ඉඩම් මෙහෙමට ඉල්ලා සිටින මුදල් සහයත් ඊට ඇත්තාවූ කළින්ම අයිතිකරුන්ගේ නොවැම්බර් මස 17 වෙනි දින කුරුණෑගල කම්මෙරියේදී,

අ. ආර්ථිකයේ, ආශ්‍රිත මුදුලියාම ආර්ථිකයේ.

LW 5265

ගම්-අයගම, කුකුළුකෝරළය.

රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කයේ පොළොවේ ඉඩම් බදුදීම.

සබරගමු පලාතේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කයේ පිහිටි ගම්හි පහසු සඳහන් රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කයේ 1943 වන දෙසැම්බර් මස 31 වෙනි දින දක්වා කිසිකම ප්‍රයෝජනගැනීමේ බලය ඉල්ලා එවන්ව සෙදෙන ඉල්ලුම්පත්‍ර සබරගමු පලාතේ අණකුම්භේ ඒජන්ත රත්නපුර සේ විසින් බාරගනු ලැබේ. මෙම ඉඩම් ආක්‍රමණ මිසිත් රිජිස්ට්‍රාර් කිරීමේ.

2. "Tenders for the right to take the produce of rubber trees" එනම් "රබර් ගසවල කිසිකම ප්‍රයෝජන ගැනීමට බලය ඉල්ලුම්කරන ඉල්ලුම්පත්‍රය" යන මවන ඇන්වලොප් එකේ මතු සිට ලියනලද මුදලක් ඉල්ලුම්පත්‍ර වම් 1941 ක්වූ දෙසැම්බර් මස 9 වෙනි දින පෙරවරු 10 වනතුරු බාරගෙන කඩාබලනවා ඇත. ඉල්ලුම්කාරයෝ ඉදිරිපිට සිටින්නට ඕනෑය. එසේ නැත්නම් කිසි බලයක් ඒජන්ත කෙනෙක් හෝ ඒජන්තවරු ලවා ඉල්ලුම්පත්‍ර සර්ජම් බව බලපුකරන්නට ඕනෑය.

3. ගම් ඉල්ලුම්පත්‍රයක් බාරගැනීමේ හෝ නොගැනීමේ බලය ඒජන්තතුමා වෙත කඩාගන්නාලදී.

4. ඒජන්තතුමා විසින් භාරගන්නාලද ඉල්ලුම්පත්‍ර අයිති කාරයෝ ඉල්ලුම්පත්‍රවල සඳහන් මුදලක් ටු කොටසක් එවලේම ගෙවන්නට ඕනෑය. ඉතුරු මුදල් 1943 වන ජනවාරි මස සලසු වෙනිදව මත්තෙන් ගෙවන්නට ඕනෑය.

5. කැරුවට සන්වනෙහිදී ඉඩම් හොද අන්දමින් කඩාගැනීමට බදුකාරයා වගකිය යුතුය.

6. උමමනාකරණ කානු සහ වලවල් අදිය කපා ඉඩමේ පස් හෝදියම් වැරැක්කිය යුතුය.

7. බද්ද අවසානවූ විහාම හෝ අවලංගුකරුම්ට බදුකාරයා මනාවට අනතුරු නොකර ඉඩම හිරවුල්ව භාරදිය යුතුයි.

8. කුපන්දීම සඳහා කාරනා රබර්පාලකතුමාගෙන් දෙනහන යුතුයි.

9. රබර්පාලකතුමා විසින් නියමකළහොත් ඉඩම පරීක්ෂා කිරීමට සහ හක්සේරුකිරීමට යන මුදලක් බදුකාරයා විසින් ගෙවිය යුතුය.

10. වැඩිදුර කාරනා සබරගමු පලාතේ ඒජන්තතුමාගෙන් ලබාගත හැක.

ඩී. වනසුඤ්ජර,
සබරගමු පලාතේ මහා ඒජන්තතුමා වෙනුවට.

වම් 1941 ක්වූ නොවැම්බර් මස 14 වෙනි දින රත්නපුරේ කවිමල්ගේ දිය.

රජයේ		ඉඩම් මිසිත්		බිම්කරම,
නො.	නො.	බිම් මිසිත්	විස්තර.	අ.ර.ප.
1	193S3R194	..	ලොච්චො. 649, 649B සහ 635, F. V. P. 42	5 2 1
2	193S3R195	..	ලොච්චො. 145A, 145B, 160B සහ 171D, F. V. P. 42	5 2 7
3	193S3R196	..	ලොච්චො. 166Q, F. V. P. 42	6 3 17
4	193S3R197	..	ලොච්චො. 866O සහ 866J, F. V. P. 42	7 0 0
5	193S3R213	..	ලොච්චො. 857, F. V. P. 42	8 0 0
6	193S3R233	..	ලොච්චො. 155, F. V. P. 42	5 2 30
7	193S3R234	..	ලොච්චො. 163, F. V. P. 42	4 2 9
8	193S3R235	..	ලොච්චො. 243A, F. V. P. 42	0 1 4
9	193E3R42	..	ලොච්චො. 56, F. V. P. 42	14 0 7
10	193E3R43	..	ලොච්චො. 53, F. V. P. 42	21 2 31
11	193E3R44	..	ලොච්චො. 59 සහ F. V. P. 42	83, 36 0 0
12	193S3R239	..	ලොච්චො. 145F සහ F. V. P. 42	159, 0 2 6
ගම්-නමරහිසය.				
13	192S3R233	..	ලොච්චො. 580, V. P. 41	0 1 29
14	192S3R232	..	ලොච්චො. 712, 713, 714, 716, 718, 719, 721, 722, 724 සහ 726, V. P. 41	1 3 39
15	192S3R231	..	ලොච්චො. 589A, V. P. 41	0 0 15
ගම-පරගල.				
16	194E3R29	..	ලොච්චො. 346D, F. V. P. 224	18 0 22
ගම්-නොපපානම් ඉහළගම, කුරුමිමිකෝරළය.				
17	196S1R75	..	ලොච්චො. 11A සහ 11D, F. V. P. 279	6 3 33
ගම්-එල්ලවල ඉහළගම.				
18	—	..	ලොච්චො. 122B සහ V. P. 252	128, 1 0 21
ගම්-මුල්ලොඩි.				
19	—	..	ලොච්චො. 154, V. P. 666	0 1 27
ගම්-දුල සහ දෙමහමන, නවදුක්කෝරළය.				
20	173S2R68	..	ලොච්චො. 25A, 25B, F. V. P. 24 සහ 3N, F. V. P. 23	3 1 0